



来论

征信报告作为民众的经济“身份证”，客观且全面地记录了个人的信用活动，如果发生信用违约行为，就会纳入信用污点记录，受到相应的信用惩戒，影响到日常工作与生活。“花呗入征信”之后，用户需要慎重对待，避免过度消费透支信用。

“花呗入征信”影响深，“不还花呗”的梗当休矣

□江德斌

“花呗将全面接入央行征信系统”一度成为微博热搜榜首位，这个拥有5亿用户的消费金融产品，再次成为网络关注焦点。对此，花呗当日发布公告称，在央行征信管理部门指导下，花呗正逐步推进接入央行征信系统的工作。目前，在获得用户授权的基础上，部分用户已经能够在自己的征信报告中查询到花呗记录，未来征信服务将逐步覆盖全部用户。

对于5亿花呗用户来讲，这是一件影响深远的大事。一旦花呗接入央行征信系统，意味着个人用户在花呗的借款和逾期、违约信息，都将进入央行征信系统，将会对

用户未来的大额贷款，如房贷、车贷产生影响。而在不违约不逾期的情况下，对于用户来说不会受影响，还会因按时还款、诚实守信提高个人征信等级，进而享受到更多优惠服务，促进信用社会建设健康发展。

花呗相当于“虚拟信用卡”，没有实体卡，但是跟传统的银行信用卡一样，具有信用供给和分期付款的功能，为用户提供小额消费信贷服务，且降低了传统信用卡的办卡门槛。2019年，中国信用卡在用发卡量达到7.46亿张，而花呗已达到5亿用户，消费借款总额超数千亿元，如此庞大的规模，产生了海量信用消费数据，任其游离在央行征信系统之外，显然是不合适的。

消费金融是一个前景广阔的市场，符

合我国消费升级的大趋势，合规有序开展，将会刺激社会消费，但是，若监管不力、管理放松的话，也容易爆发信用违约危机。“花呗入征信”释放出合规信号，预示其他平台的消费金融产品也要陆续跟进，央行征信系统将全面覆盖网络消费信贷业务，对用户的消费信用数据进行审核、分析，实施更严格、更规范的监管制度，督促平台合规经营、降低坏账率，防范发生消费金融违约风险。

征信报告作为民众的经济“身份证”，客观且全面地记录了个人的信用活动，如果发生信用违约行为，就会纳入信用污点记录，受到相应的信用惩戒，影响到日常工作与生活。目前花呗用户以年轻群体为主，

收入相对较低，很多人是“月光族”，每个月都发愁还花呗，对于个人征信确实需要重视起来了。在“花呗入征信”之后，用户需要慎重对待，“不还花呗”的网络梗也当休矣，用户不要过度消费透支信用，避免还不上花呗而损害个人信用。

无论是传统银行的信用卡，还是平台的“虚拟信用卡”，本质上都是消费信贷产品，使用得当会给生活带来便利，但如果放纵消费欲望，则可能沦为“卡奴”。因此，花呗用户应多学点个人理财知识，控制住消费欲望，养成量入为出、理性实用的消费习惯，守护好个人信用。

投稿邮箱:qilipinglun@sina.com

给无所不能的“熬夜水”泼一盆冷水

继“啤酒枸杞”等“硬核”养生方法之后，一种由中药泡制的“熬夜水”在奶茶界异军突起。这些“熬夜水”利用社交平台发起宣传营销攻势，似乎现在年轻人因为熬夜而导致的种种问题，它都能够“摆平”。

如此“神效”的“熬夜水”，便宜的20多元，贵的四五十元。一些医学界人士从医学以及科学的角度指出，没有任何一种食材甚至药材，能让人吃了就马上从熬夜的伤害中恢复过来，世界上根本就不存在这样的灵丹妙药。“千人一方”更是值得怀疑。年轻人青睐所谓“熬夜水”，恰恰是他们知道熬夜危害，而解决熬夜危害最有效的方法，就是尽量不熬夜。这才是避免对身体带来危害的健康生活方式。
(苑广阔)

楼市调控应注意 满足刚需防止“误伤”

今年以来各地房地产调控累计突破400次，楼市调控次数创历史新高。密集的调控举措，对于抑制投机炒房、稳定楼市预期起到重要作用。梳理各地调控举措不难发现，楼市正进入双向调控模式。对于刚需群体的真实买房需求，调控政策还要更加“友好”，进一步拓宽渠道。保障他们的买房需求，有利于释放市场增量，促进楼市平稳健康发展。

从这个角度看，细分炒房客和刚需人群，对于优化调控政策有着积极意义。相关部门可利用大数据等先进技术手段，对调控范围内购房人群作出区分，并探索在持有环节做文章，对调控政策在不同群体中可能造成的影响作出更充分更精准的预判，尽最大能力防止“误伤”刚需。(郭存举)

将“图形警示上烟盒” 作为控烟突破口

日前，有网友建议国家烟草专卖局出台相关制度，要求在烟盒包装上印制大而清晰的警示图片，以“降低人民群众尝试吸烟的欲望”，国家烟草专卖局表示将继续加强卷烟包装警示研究，进一步做好烟草控制工作。相关答复一度获数百万人关注。

事实上在国家管理层面，国家卫健委在数次答复全国人大代表建议时就指出，“卷烟包装上的图形警示是向公众宣传烟草危害最直接、最经济、最有效的手段之一”。中国烟民数量依然超过3亿，相较于公共场所控烟的执行难度，“图形警示上烟盒”这一细致的控烟举措，颇为罕见地在社会层面取得相当共识，社会公共政策的研判与制定，自当加快步伐以更好地跟进和呼应。
(南都)

规范执法约束权力 企业才有真正的“宁静”

河南省光山县人民政府日前印发《“企业宁静日”制度实施办法(试行)》，决定将每月1日至25日设立为“企业宁静日”。在此期间，除因安全生产、食药安全、环境保护、突发事件、投诉举报、案件查处或上级部署等特殊原因外，任何部门和单位不得以任何形式到企业开展影响正常生产经营的检查活动。

光山县设立“企业宁静日”的初衷，是为企业减少不必要的“迎来送往”。有事即办，无事不扰，帮忙不添乱，保护企业正常生产经营，但这一做法是否能不影响各种情形下正常执法仍需检验。治本之策是将心思用到规范行政权力上，从根本上杜绝乱伸手乱作为，改善营商环境，从根本上还企业安宁。
(张淳艺)

福彩献爱心 走访慰问特殊学校

器材及一些生活用品，并送上中秋的关怀和祝福。

济南市希望之舟特殊儿童关爱中心是一所以自闭症、聋哑、发育迟缓、多动症、感统失调、脑瘫、唐氏和智力障碍孩子的康复机构，在校长的带领下，了解孩子们的学习环境，看到他们通过学习所获得的学习生活技能，更看到了一群乐观向上的孩子们。正如学校所倡导的教

育宗旨：坚持孩子至上，科学康复，快乐成长。

赠人玫瑰，手有余香。通过这次中秋活动不仅使孩子们感受到了快乐，让孩子们感受到了节日氛围和社会温情，丰富了“我为群众办实事”实践活动的内容，增强了社会责任感，懂得了如何去帮助身边的特殊人群，用一颗感恩的心回报社会，让社会充满温暖。



重磅！山东喜迎双色球七连冠，共揽获九注一等奖

“彩市航母”双色球又爆大奖啦！2021年9月21日，双色球第2021108期开奖，开出红球号码：11 15 18 24 26 32，蓝球：09。本期一等奖开出5注，单注奖金847万余元，分落全国3地，其中山东彩友鸿运当头，独揽3注一等奖，分落济南、日照、临沂三地。

济南的中奖彩票是一张“8+1”自选复式票，中得1注一等奖、12注三等奖和15注四等奖，中奖金额合计8517207元。

日照的中奖彩票是一张投注额10元的自选单式票，中得1注一等奖，中奖金额合计8478207元。

临沂的中奖彩票是一张“8+1”机选复式票，中得1注一等奖、12注三等奖和15注四等奖，中奖金额合计8517207元。

据统计，山东自第2021102期中得一等奖后，截至昨晚开奖的第108期，已连续七期中得一等奖，实现双色球七连冠的佳绩！

具体情况如下：9月7日，济南彩友中出一注一等奖，单注奖金528万元；9月9日，菏泽彩友中得一等奖，单注奖金1000万元；9月12日，双色球一等奖开出6注，山东临沂彩友喜获其中一注947万余元，而中奖彩票仅为一张

投注额10元的自选单式票；9月14日，山东菏泽彩友喜获一注一等奖，单注奖金699万余元；9月16日，山东淄博彩友再拔头筹，击中一等奖813万元；9月19日，济南彩友击中一等奖786万余元。

据悉，这是山东双色球发行以来的第二次“七连冠”，刷新了今年山东双色球连冠纪录！而第一个“七连冠”佳绩是出现在双色球第2012019期至第2012025期，山东也连续七期中出了一等奖。

近期双色球大奖不断，山东彩友更是福运连连！今晚，我省彩友是否有机会冲击“八连冠”，让我们一起拭目以待。

15.558亿元彩票公益金 救助大病儿童

中央专项彩票公益金从2009年开始支持“国家彩票公益金大病儿童救助项目”，12年累计拨付资金15.558亿元，救助白血病、先心病儿童超过54000名，成为国家儿童医疗保障体系和政府医疗救助的有力补充，为防止大病儿童家庭因病致贫、因病返贫作出了积极贡献。

“国家彩票公益金大病儿童救助项目”2021年度第一批资助款已拨付完毕，3854名白血病、先心病儿童获得资助。今年是国家彩票公益金项目“十四五”期间首个实施年份，2064名白血病儿童、1790名先心病儿童收到期盼已久的资助款。该项目于2021年6月通过财政部审核，“十四五”资金预算较“十三五”增长60%，预计救助6万余名白血病和先心病儿童，其中白血病儿童救助年龄由0~14周岁扩大到0~18周岁。



9月21日第2021108期开奖，山东独揽三注单注奖金847万余元。